

# 车位停的不是车,是仨水桶

## 一些公共停车位咋成“自家地盘”

三个水桶占下俩车位;电动自行车、自行车齐上阵,私占自家门口的停车位;明确标识“自此向北禁止停车”,但是百余米长的路段却停了60余辆私家车。近日,记者调查发现,一些道路出现不少停车乱象。



三个水桶轻松占去两个车位。

文/片 本报记者 石剑芳  
实习生 张晓璐

### 乱象一: 公共车位“停”着水桶 有车一族直呼停车难

近日,有市民反映明堂街眼明泉路段的停车位停的不是车,而是五花八门的水桶、自行车、锥形桶等物品。“这段路上停车太难了,要是朋友约饭在这条路上,我会直接拒绝的。”对于公共车位被占这事,张先生深有感触。

记者观察到,该路段两侧都画有公共停车位,有车辆停放在车位,但是自南向北在路中段的东侧有不少商铺在自家门前的公共停车位摆上了水桶,更有甚者放上上锁的自行车、电动车、圆锥桶等物品。这样一来,原本可以停放50辆私家车的车位,却只能停放20

辆左右。在采访中记者看到,不少车辆因为车位上的障碍物只能调头另择车位,似乎对这种现象已经习以为常。

记者还发现双泉路也存在此类现象,甚至有几家商铺连续摆放圆锥桶,四五十米也没有一个车位可以停。另外在铁道北路上的停车位也无法幸免,有的商铺竟有专人看守,想停车,得在店里用餐才可以。

对于私自占用公共停车位,商铺店主们有着自己的说法:“这里正好冲着我家店铺门口,车停在这里会影响我这的生意。”还有店主表示,占车位是为了自家停车方便。

### 乱象二: 无视禁停标志 “我停你奈我何”

除了私占停车位现象,乱停车现象也十分普遍。育才路北段为双向双车道,并没有规

划公共停车位。虽然该路段不是主要干道,但是许多上班族为避免路口拥堵往往会选择这条路。记者看到在芙蓉大道与育才路交叉路口东北侧有交警安装的提醒标志,“由此向北禁止停车”。但是,仅百余米的路段竟然停了60余辆私家车,还有的车辆径直停在路中央的双标线上。

“这个情况早就持续了一两年了,从路两侧的小区开始建设,工地上上班的领导和民工就把车放在这。虽然经常有交警过来贴罚单,但是大多数人还是禁不住方便的诱惑。”家住附近小区的老王表示早上遛弯时车就停满了。

在附近上班的小李是一家公司的普通员工,因为公司没有停车位,他就把车停在育才路北段了。“没办法,要不然停哪?这附近又没有停车场,小区也不让进,只能心存侥幸了,反正贴单我就交罚款,交警奈我何?”

针对上面的情况,章丘区交警大队相关工作人员表示,自创城以来,该大队开展了一系列整治道路交通秩序的行动,规划11条禁停道路,不断完善道路标志标线,并开展机动车、非机动车违法行为大曝光行动,为市民出行提供有序的交通环境。

针对个别群众为一己之力侵占公共停车位和育才路北段乱停车的现象,该大队将加大巡查力度和巡查密度,一旦发现将及时清理,并对当事人进行批评教育,引导其正确认识公共停车位的意义。

交警回应:  
将加大巡查力度  
引导市民有序停车

# 章丘两条通勤(定制)公交正式开通 分东西两线,均为新能源空调车

本报7月13日讯(记者 支倩倩 通讯员 牛文慧) 市民久等的通勤(定制)公交终于开通啦!近日记者从章丘区公交公司获悉,从7月10日起,章丘区开通两条通勤(定制)公交线路,投入车辆全部为新能源空调车,票价执行一票制2元。刷IC卡,享受九折优惠。

据章丘区公交公司工作人员告诉记者,新开通的两条公交线路分东线和西线。东线走向为明珠北区-明珠南区-明水为民服务中心-章丘四中(新)-东城花苑(南门)-永大明珠-东山小学-政务大厅-住建委-文博中心;西线走向为客运总站-义乌市场北门-眼明堂小区(东方冷库)-眼明

在,更可况乘坐通勤(定制)公交是属于绿色出行方式,实惠又环保。

值得一提的是,因为通勤(定制)公交主要针对上班族,所以像老人卡、残疾证等优抚乘车政策在通勤(定制)公交车将不再执行。开通的两条线路设计都为单程运营,每条线各投入2台乘坐舒适的10.5米新能源空调车。

采访中记者了解到,为缓解高峰时段公交压力,提高广大市民出行效率,章丘区公交公司于6月5日面向广大市民发出关于开通通勤(定制)公交的征求意见书,短短一个月的时间内,收到了社会各界的积极反馈,最终决定开通两条通

### 一晚查处20余起交通违法案件 酒驾司机家属痛心 “这瓶啤酒真贵”

“你涉嫌酒驾,请下车配合检查。”“酒精检测显示指数为114,你认可吗?”“跟我去医院采血,进行血液酒精含量检测。”7月12日晚,交警大队开展集中整治行动,严查酒后驾驶、涉拍涉证等严重道路交通事故,当晚查获醉酒驾驶1起,酒后驾驶1起,其他违法行为二十余起。

本报记者 石剑芳  
实习生 张晓璐  
通讯员 郑辉

### 我就喝一瓶啤酒 车是我老婆开的

12日晚8点40分,在鲁宏大道桃花山街路口,有一辆从北边行驶过来的小型越野车,看到交警后立即停车,驾驶座上的男子径直跑到了副驾驶座,而副驾驶座的同乘人员车内跨越坐在了驾驶位。现场交警认为情况可疑,上前查看,闻到该男子身上有明显的酒味。“刚才是我老婆开的车,我一直坐在副驾驶上呢!”一开始该男子拒不承认是自己驾车。在交警的再三询问下,他承认是自己在开车。

经酒精探测仪现场检测,该男子酒精含量为114mg/100ml。“一般酒精含量等于或大于80mg/100ml就属于醉酒驾驶了,下一步还需要到医院进行抽血检验。”执法民警告诉记者。最终,该男子被带到交通事故处理中心进行审讯,他将面临15日以下拘留,暂扣3个月以上6个月以下驾驶证,并处500元以上2000元以下罚款。

### 酒驾被逮正着 家属痛心“酒真贵”

看到交警查酒驾,立即调头想逃窜,被交警成功截停。“我平时不喝酒的,就今天跟朋友聚会一高兴喝了几杯啤酒,能不能通融一下。”在环湖路中段被查司机直喊冤。经检测,该驾驶员酒精含量为42mg/100ml,属于酒驾。据现场执法



酒驾司机现场签字承认酒后驾车行为。

民警介绍,“他这种情况,一次性扣12分,处以1000元罚款,吊销驾驶证6个月。”

该男子最后在酒精检测单上签上姓名,承认自己酒后驾车的行为。“这瓶酒真贵,往后可不能喝酒了。”该驾驶员家属说道。

### 9个检查点同时行动 一夜查处违法20余起

据了解,章丘区交警大队此次集中整治行动主要在鲁宏大道桃花山街路口、世纪东路双山大街路口、章莱路南外环路口等9个检查点。在城区范围内,严查酒驾、飙车、涉牌涉证、渣土车闯禁区等交通违法行为;城区范围外,在国道309、省道102、省道242、省道321线,严查大货车、渣土车超载超限、改型、撒漏等交通违法行为。

此次行动共出动警力四十人,警车15辆,查获醉酒驾驶1起,酒后驾驶1起,其他违法行为二十余起。该行动有效净化了夜间章丘城区道路交通秩序,为人民群众道路交通安全保驾护航。



醒目的站牌

勤(定制)公交。

近年来,为了方便市民出行需求,章丘区公交公司根据实际情况不断探索多样化服

务,从城市公交、城乡公交、镇村公交、晚间公交,到现在的通勤(定制)公交,章丘公交服务又向前迈出新的一步。